

中央港澳辦、國務院港澳辦主任夏寶龍來港考察7天,圓滿結束。行程最後一天的上午,適逢就是財政預算案發表的時間。財政預算案的其中一個重點,就是「堅定信心」,與夏寶龍主任所傳遞的信號互相呼應。香港一段時間以來,面臨複雜地緣政治影響,美西方反華勢力企圖唱衰「做空」香港,遏制中國發展,可是香港和國家形勢比人強,中國式現代化進程不斷向前,中華民族偉大復興勢不可擋,東升西降勢所必然。中央對香港發展的全力支持,相信香港普羅市民都能感受到。有「一國兩制」的獨特優勢,香港將來會更加美好、前景更光明。

吳秋北 工聯會會長 立法會議員

夏寶龍主任來港釋出的最重要信息,就是表達中央對香港的支持,爲港打氣,提振香港發展的信心。夏寶龍主任在港行程緊密,先後進行超過20場會面,並與主要官員、行會成員、立法會議員、區議員、企業家、外別國商會、學者和法律界人士會面。他又走進基層,分別到坑口和黃大仙飲早茶,到訪獅子山公園,考察深水埗全港首間「社區客廳」,參觀警察總部,前往香港故宮文化博物館與青年交流,聆聽他們的心聲,大家一起合唱《獅子山下》和《東方之珠》。

地區治理獲中央肯定

夏寶龍主任來香港考察調研,了解香港的經濟情況和 民生民情,爲香港把脈,也爲香港打氣。特首李家超在 總結夏寶龍主任行程時,引述他就經濟發展所提出的三 個重點:第一是肯定特區政府的工作;第二是強調要堅 定發展信心;第三是表明中央對香港發展的全力支持。

據李家超引述,夏寶龍主任重申,中央將一如既往全力支持香港發展經濟、改善民生,全力支持香港鞏固提升國際金融中心地位,而且中央對香港的支持是實實在在,持續不斷的。李家超又預告,更多中央惠港政策將陸續有來。

在地區治理方面,夏寶龍主任也提出了三個重點:第一是肯定新一屆區議員表現和地區「三會」及關愛隊成員的履職盡責;第二是強調做好地區治理是香港實現良政善治的必然要求;第三是希望各方團結協作,全力支持特區政府依法施政,把香港建設得更好。可以說,這是夏寶龍主任對特區政府拚經濟、惠民生的支持和啟發。夏寶龍主任今次的考察,有三個非常重大的成果。

鞏固優勢開拓光明前景

首先,夏寶龍主任是以行動給予香港最大的肯定,讓

唱淡、唱衰香港的論調不攻自破。正如李家超所述,香港有走向更好明天的實力和能力,不是誰想唱衰就唱衰得到的。香港有中央全力支持,有國家作爲最強的後盾,有「一國兩制」的獨特優勢,有着美好、光明的前景,不用擔心別有用心者如何指指點點。

第二,夏寶龍主任爲香港提振信心,鼓勵香港社會各界團結一心。夏寶龍主任特意走訪香港不同階層,正是要讓各界感受到中央對香港的關懷,強化各界對香港發展的信心。在新形勢下,香港面對外部多變的政治和經濟環境,需要有相應的調整和適應,把握國家發展大局和「一帶一路」帶來的新機遇。在中央的全面支持下,香港未來的發展必然光明,必然繼續是世界經貿的重要中心。

第三,夏寶龍主任鼓勵特區政府做好地區治理, 網民困,造福香港普羅市民,讓每一位市民起 安居樂業。中央政府的心緒同香港同胞在 深深牽掛,期許特區政府能切實排解民生憂寶 升香港市民的獲得感、幸福感、安全感。 任此行,正是要展現中央對香港市民(特別是基 市民)福祉的關切。相信香港普羅市民都能感 中央這份心意。

香港一段時間以來,面臨複雜地緣政治影響,美西方反華勢力企圖唱衰「做空」香港,遏制中國發展。可是香港和國家形勢比人強,中國式現代化進程不斷向中華民族偉大復興勢不可擋,東升西降勢所必然。國家不可以匹敵的。國家不可以也,可以匹敵的。國家不可以也,不是不過一個人。一切對香港的敵視不同,也無損香港底子。那些與香港與旺發達過不去的資本,那些怯於美國淫威左右搖擺者,終將爲自己的誤判、爲虎作倀而付出代價。

梅儒瑞造謠抹黑香港枉作小人

黎子珍

基本法第二十三條立法公衆諮詢順利 結束, 雁聚了香港社會盡快完成立法的 強大民意。但是,美國駐港總領事梅儒 瑞對此視若無睹,反而藉接受彭博社採 訪大放厥詞,再玩弄西方政客、媒體慣 用的造謠炒作伎俩, 對基本法第二十三 條立法、香港的網絡安全、言論自由、 黎智英案等問題進行混淆是非、顚倒黑 白的詆譭、抹黑,企圖誤導國際社會, 散播恐慌情緒,充分暴露反華勢力雙標 偽善,更加證明其與黎智英等反中亂港 勢力互相勾結,死心不息阻礙香港發 展、遏制中國。中央堅定不移支持香港 全面準確落實「一國兩制」,支持香港 保障國安家好的局面,梅儒瑞之流的外 部勢力裝聾作啞、存心攪局,阻擋不了 香港加快由治及興的步伐。

外部勢力無權對二十三條立法指手畫腳

完成基本法第二十三條立法,是香港實人類履行的憲制責任,香港國安法有國安法所實人,有人之民,與定和香港國安法所定的責任及義務,完善香港與國家安全。香港國安法與基本法第國安法與基本法第二十三條相反,香港國安法第二十三條立法,令香港在維護國家安全方面不留死角。

國家安全是社會繁榮穩定、人民安居樂業的必要條件。落實基本法第二十三條立法,保障國家安全免受威脅,就能締造一個安穩的環境,讓市民安居樂

業、企業放心投資,並讓香港持續發展。公衆諮詢共收到13,147份意見,當中有12,969份支持及提出正面意見,始數 98.64%,充分反映出,公眾高語語,佔總數 98.64%,充分反映出,公眾高門。 聚了盡快完成立法的強大民意,詢推香 立法奠定了堅實基礎。香港是中國 立法奠定了堅實基礎。香港是中國 立法真壓實憲制和民意基礎 二十三條立法有堅實憲制和民意基礎, 包括梅儒瑞在內任何外部勢力都無權指 手畫腳。

赤裸裸的政治操弄和虛偽雙標

雖然香港國安法實施已有三年多,引領香港進入由亂到治、由治及與新階段,但香港面對的國安風險和挑戰仍存不容低估。全國港澳研究會顧問劉兆佳表示,在複雜的國際環境中,基本法第二十三條立法依然很有必要。與其一人為與大學,與會越演越烈,必須及時制定本地法律防範風險。

爲抹黑香港加強國安立法,梅儒瑞言 之鑿鑿稱,有美國公司在訪港時使中 對自由的壓制侵蝕香港全球金融中中 對自由的壓制侵蝕香港全球公民來港 即棄」手機和手提電腦,只是極 下即棄」手機和手提電腦,只是極 案,更可能是配合外部勢力 寒,更可能是配合外部 港 港的 數作。梅儒瑞的所謂擔 表 、以偏概全。

今年1月底,香港美國商會公布最新 會員調查顯示,有79%美企對香港法治投 信任票,比起去年再增加6個百分點, 反映在香港國安法實施後,發揮了定海神針效果,大大增強外資企業對香港法治的信心,亦有69%美企表示其業務並未受到香港國安法的頁面影響,企業比例是連續第二年上升,較去年升7個百分點,比2022年更升22個百分點。

黎智英是「美國代理人」

二十三條立法諮詢 高質量效果好

傅健慈 全國港澳研究會理事 香港基本法教育協會副會長 北京交通大學法學院兼職教授



基本法第二 十三條立法公 衆諮詢期於2 月 28 日 結 東,共收到逾 1.3 萬 份 意

見,逾九成八 人表達支持,12,969份支持及 提出正面意見,佔總數 98.64%,顯示社會對立法已高 共識。立法諮詢夠充分、高質 量、效果好。社會各界積極 聲提出意見,支持立法工作 特區政府感到非常鼓舞。

這是一次夠充分的立法諮 詢。特區政府用了長達1個月 的時間開展一系列解說,廣泛 聽取各階層、各界別、各群體 的意見。自公衆諮詢開展以 來,律政司司長林定國與保安 局局長鄧炳強出席近30場諮 詢會,與不同界別人士見面, 詳細解說諮詢文件建議,主動 釋除疑慮,爭取支持。諮詢會 多達約3,000人次參與,包括 本地和國際商界、法律界、金 融界、教育界、新聞界和其他 專業界別、全國性團體代表、 地區人士、政黨和相關團體 等,以及外國領事,絕大部分 與會者都表示支持立法。

這是一次高質量的立法諮詢。各界人士就基本法第二十三條立法提出許多建設性意見,絕大部分與會者都表示了支持立法。不同界別、不同專業的組織及團體在公衆諮詢期

間亦通過公開發表聲明、發表 署名文章或聯名致函等方式, 踴躍表達支持特區政府的立法 工作。截至2月27日,數目達 512個。

基本法第二十三條立法,能 築起維護國家安全的屏障,香 港才能心無旁鶩、集中精力拚 經濟、謀發展。雖然美英等國 一些政客和媒體在世界各地一 再上演虛僞雙標和霸權主義醜 劇,但他們的鼓噪,不僅得不 到香港社會和國際上正義力量 的響應,而且更加激起香港社 會對其的同仇敵愾,更加增強 國際上正義力量對盡快完成基 本法第二十三條立法的理解支 持。基本法第二十三條立法能 確保「一國兩制」實踐行穩致 遠,各界應堅決支持特區政府 盡快立法,爲確保香港社會穩 定、經濟持續發展,營造良好

勸和促談止戰 才是解決俄烏衝突正道

高遠 資深評論員

俄烏衝突爆發至今已兩年。 從戰場情勢看,俄烏雙方的軍 事衝突呈現出明顯的拉鋸戰和 消耗戰。俄軍雖然在一些地 區、一些城市和一定階段佔據 軍事優勢,但尚未佔有長期優 勢和決勝優勢,反攻和大反攻 的態勢在不斷輪演。從外交層 面看,俄烏雙方互相指責,攻 防激烈,相持不下,烏克蘭不 斷呼籲西方對俄採取新制裁, 俄羅斯也在尋求其他國家的支 持。俄羅斯總統普京日前在接 受美國記者採訪時,全面闡述 了俄烏衝突的歷史背景根源以 及俄方對解決俄烏衝突的立 場,引起美國和國際輿論的關 注。聯合國和國際社會都在調 停,俄烏雙方也曾有過幾次談 判,但不歡而散,目前看談判 和解的前景比較黯淡。

美歐國家明顯站在烏克蘭一 邊。以美國爲首的北約盟國和 西方陣營,毫不掩飾地力挺烏 克蘭,指責俄羅斯。一方面, 美西方不斷加大對俄各種制裁 力度,總計多達上萬項,涉及 經濟、金融、能源、國防等廣 泛領域,規模和領域空前。僅 歐盟就已對俄實施12次嚴厲 制裁。2月21日,歐盟就第十 三輪對俄制裁方案達成共識, 預計新一輪制裁又將開始,這 對俄羅斯的壓力顯然不小。另 一方面,美西方國家在軍事上 給予烏克蘭各種支援,就差直 接向烏克蘭派兵了。從戰略層 面看,俄烏衝突已成爲美西方 與俄羅斯的一大戰略博弈,俄

烏衝突的戰場勝敗已變爲一種 風向標,美西方注重的是歐洲 安全架構和冷戰後的全球秩 序。

俄烏衝突不斷,地緣政治乃 至整個世界就不會安寧,對誰 都沒好處。美西方國家政客和 媒體出於自己的戰略謀求和利 益,在俄烏衝突問題上不斷無 端指責中國,對中烏關係挑撥 離間,但事實上自俄烏衝突爆 發後,中方就站在客觀公正和 道義的立場上,表示了自己的 立場態度,並一直在努力設法 調停。去年2月24日,在俄烏 衝突全面升級一周年之際,中 國發表《關於政治解決烏克蘭 危機的中國立場》文件,提出 了標本兼治的危機解決方案, 明確展現了始終立足是非曲 直、恪守客觀公正的立場。

今年2月17日,中共中央 政治局委員、外交部長王毅在 出席慕尼黑安全會議期間,應 約會見烏克蘭外長庫列巴。王 毅表示,中烏兩國早在多年前 就是戰略合作夥伴,兩國人民 之間有着傳統友誼。無論國際 形勢如何變化,中方都希望中 烏關係正常發展,繼續造福兩 國人民。同時,王毅重申中國 堅持政治解決熱點問題,堅持 勸和促談,不拱火澆油,不借 機漁利,不向衝突地區或衝突 方出售致命性武器。中國將繼 續爲盡快止戰、重建和平發揮 建設性作用。哪怕和平只有一 線希望,中方也不會放棄努 力。